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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E9_87_8D_c26_646292.htm 本篇提供的关于2009年下半年

重庆市公务员录用考试行政职业能力测验科目中言语理解与

表达部分的虚词辨析经典例题讲解。敬请阅读！！ 【例1】

近百年来，我国虽然也出现过不少杰出的科学家，出现过像

“五四”运动那样的倡导科学的全国性热潮，在半封建、半

殖民地的条件下，科学事业不可能得到真正的发展。全国解

放以后，在共产党的领导下，受到前所未有的重视，并在较

短时间内取得了举世公认的卓越成就。 A．同时 但是 因为 故

B．同时 由于 只有 故 C．甚至 由于 因为 才 D．甚至 但是 只

是 才 【解析】本题正确答案为D。“杰出”、“全国性”等

词语意味着第一个横线处应该填入的词语表示的是递进关系

，所以首先就可以排除A选项和B选项。 “由于”“因为”都

是表示原因的关联词语，其表示的原因分句要求是一个完整

的表示原因的句子，而文中则只是“在共产党的领导下”“

在半封建、半殖民地的条件下”这两个介词结构，并不能完

整地表示原因，因此不能填入。而“只是”则没有这样的要

求。因此，最佳答案为D选项。 【例2】（1）我们在对某些

教育现象进行分析后，应该思考教育的更深层次的问题。 

（2）上千吨的轮船碰上这么大的风浪也得上下颠簸，这么一

只小船。 （3）他的动作完成得简直无可挑剔，全体裁判员

无一例外地对他亮出了满分。 A．进而 况且 以至 B．进而 何

况 以至 C．从而 况且 以致 D．从而 何况 以致 【解析】本题

正确答案为B。“从而”的意思是“因此，就⋯⋯”，表示的



是因果关系；“进而”表示进一步，在现有的基础上继续前

进，表示的是递进关系。从文中来看，“后”“更”等词语

都意味着这是一个递进关系的复句，因此应该选用“进而”

。 “况且”表示进一步申述理由或者追加理由，如“路不算

远，况且还是快车，一定能准时赶到”。“还是快车”是对

“路不算远”所以能“准时赶到”的一个追加的理由。“何

况”则表示意义更进一层。一般来说，“何况”和“况且”

连接两个句子，表示递进关系时往往可以互换，其区别主要

是后面接名词时表现不同，如“本国语文他都还没有学好，

何况外国语文！”“老人晴天出门都很困难，何况雨天！”

这里的“何况”都不能用“况且”。因此（2）中应该选择的

词语是“何况”。 “以至”和“以致”主要涉及“至”和“

致”的区分问题，“至”是“到”的意思，常常表示到达某

个地方，到了某个时间或者达到某一程度；“致”是“引起

、使达到”，常常表示“致使”等因果关系。一般来说“以

致”所引起的结果常常是不好的。本文中的结果明显是好的

，所以不能用“以致”。因此最佳答案为B项。 相关链接：
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